

Prof. PhDr. Jan Kumpera, CSc.



Emeritní vedoucí Katedry historie
Pedagogické fakulty
Západočeské univerzity Plzeň



Petra Šafránková, PLZEŇ ZA KOPECKÉHO. Bakalářská práce, Historie se zaměřením na vzdělávání. Vedoucí práce Prof. PhDr. Jan Kumpera, CSc. Katedra historie Pedagogické fakulty Západočeské univerzity v Plzni 2021, 96 stran a 15 příloh, 201 poznámek pod čarou.

I když studentka dokončovala toto náročné téma (i díky coronavirovým omezením) v časovém stresu, nakonec se jí podařilo vytvořit širokou fresku dějin pozdně osvícenské a preindustriální Plzně a její společnosti, samozřejmě s akcentem na prvního plzeňského purkmistra. V závěrečném finiši ještě zvládla vytěžit a zpracovat na mé doporučení nové poznatky, jak byly prezentovány v nejnovějších dějinách Plzně. Pochopitelně nejedná se o původní studii s využitím nepublikovaných pramenů, ale o komparativní a shrnující práci, přičemž se autorka snažila využít poznatky a hodnocení z rozsáhlého bibliografického spektra bádání 19.-21.století. Někdy se tu ovšem ztrácí za hodnocením autorit na postavu Kopeckého aj. vlastní postoj autorky.

Text je čtivý, plynulý, bez větších prohřešků. O heuristické přípravě svědčí bohatý poznámkový aparát i rozsáhlý seznam literatury. Autorka prokázala odborné kompetence požadované při kvalifikačních bakalářských pracích naší katedry historie. I když její práce představuje srovnávací kompilaci, má svůj význam jako další vklad do plzeňské vlastivědné a biografické literatury. Pokud by v budoucnosti slečna Šafránková uvažovala o diplomové práci, volil bych na jejím místě užší téma z 19.století, zpracované do větší hloubky s využitím nepublikovaných a archivních pramenů, např. analýzu plzeňského tisku, činnost plzeňských spolků, rozvoj kulturních a národních aktivit.

Jednu vážnou výtku ale přidávám: v závěrečném chvatu dokončení vypadl autorce úvodní abstrakt a klíčová slova jak v české, tak anglické verzi, a totiž platí o závěrečném českém i a anglickém shrnutí. Dá se to však ještě do obhajoby **napravit!** Buď vytištěním příslušných dodatků a jejich vložením do svázané práce a také doplněním práce v elektronické verzi, případně oboje. **Jen za těchto okolností doporučuji** její práci k obhajobě s hodnocením „velmi dobře“.

Profesor PhDr. Jan Kumpera, CSc., Katedra historie FPE ZČU, vedoucí práce